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❒ Sondage effectué pour :

❒ Dates de réalisation : Du 9 au 19 décembre 2009

❒

❒

FICHE TECHNIQUE

Enquête réalisée par téléphone sur fixe et mobile auprès d'un échantillon de 1500 
personnes représentatif de la population âgée de 18 ans et plus, inscrite sur les
listes électorales.

TNS Sofres rappelle qu’aucune publication totale ou partielle des résultats ne peut se faire sans
son accord préalable. 
Au cas où cette clause ne serait pas respectée, TNS Sofres ferait savoir qu’elle ne se considère
pas comme engagée par cette publication. Au cas où les résultats seraient diffusés de façon
partielle, TNS Sofres se réserve le droit de les porter à la connaissance du public dans leur
intégralité.   

Méthode des quotas (sexe, âge, niveau de diplôme, profession du chef de
ménage PCS avec reclassement des retraités selon leur ancienne profession) et
stratification par région et catégorie d’agglomération.
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1 - LA CONFIANCE 

INTERPERSONNELLE
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La confiance à l'égard des gens 

On peut faire confiance à la plupart des gens 21

On n'est jamais assez prudent quand on a affaire aux 
autres 78

Sans opinion 1

100%

Question : D'une manière générale, diriez-vous qu'on peut faire confiance à la plupart
des gens ou qu'on n'est jamais assez prudent quand on a affaire aux autres ?

— Base : Ensemble  —
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La perception des gens autour de soi

La plupart des gens cherchent à tirer profit de vous 34

La plupart des gens font leur possible pour se conduire 
correctement 64

Sans opinion 2

100%

Question : D'une manière générale, diriez-vous que la plupart des gens cherchent à
profiter de vous quand ils le peuvent ou qu'ils font leur possible pour se conduire
correctement ? 

— Base : Ensemble  —
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La confiance à l'égard de différents groupes de personnes
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Votre famille % 83 14 97 1 1 2 1 0

Les gens que vous connaissez 
personnellement % 69 27 96 2 1 3 0 1

Vos voisins % 40 44 84 6 8 14 1 1

Les gens d'une autre nationalité % 39 44 83 7 6 13 1 3

Les gens qui ont une opinion religieuse 
différente de la vôtre % 35 44 79 5 9 14 3 4

Les gens que vous rencontrez pour la 
première fois % 4 45 49 21 29 50 0 1

Question : Dans quelle mesure faites-vous confiance aux personnes de chaque groupe
que je vais lire ? Dites-moi si vous leur faites tout à fait confiance, un peu, pas beaucoup
ou pas du tout confiance ?

— Base : Ensemble  —

BAROMÈTRE DE LA CONFIANCE POLITIQUE (Décembre 2009) 8



La perception de sa propre situation 
dans le cadre de son activité professionnelle

Plutôt bien Plutôt mal Sans 
opinion

C'est un travail qui donne l'impression que 
cela sert à quelque chose 100% 90 10 0

On me délègue fréquemment des tâches de 
responsabilité 100% 85 14 1

Je dispose d'une réelle autonomie 100% 84 16 0

J'ai un travail qui est bien considéré par les 
gens 100% 76 23 1

Je peux espérer une promotion 100% 52 47 1

Question : Pour chacun des aspects que je vais vous citer, dites-moi si cela s'applique
plutôt bien ou plutôt mal à votre situation ? 

— Base : A ceux qui ont un travail à temps complet ou à 
temps partiel, soit 53% de l'échantillon —
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L'engagement vis-à-vis d'autrui

Tout à fait d'accord 11

Plutôt d'accord 31

Total d'accord 42

Plutôt pas d'accord 31

Pas du tout d'accord 25

Total pas d'accord 56

Sans opinion 2

100%

Question : Certaines personnes pensent que l'on peut s'engager avec quelqu'un sans

savoir s'il en fera autant de son côté. Diriez-vous que vous êtes tout à fait d'accord, plutôt

d'accord, plutôt pas d'accord ou pas du tout d'accord avec cette opinion ?

— Base : Ensemble  —
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Le contrôle de sa propre vie 

Vous avez le contrôle de la manière dont se déroule 
votre vie 59

Vous n'avez que peu de pouvoir réel sur ce qui vous 
arrive 39

Sans opinion 2

100%

Question : Certaines personnes pensent qu'elles ont le contrôle de la manière dont leur
vie se déroule. D'autres pensent qu'elles n'ont que peu de pouvoir réel sur ce qui leur
arrive. En ce qui vous concerne, diriez-vous plutôt que :

— Base : Ensemble  —
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2 - LA CONFIANCE 

DANS L'AVENIR
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La perception des chances de réussites des jeunes 
d'aujourd'hui par rapport à celle de leurs parents

Plus de chances 5

Autant de chances 21

Moins de chances 73

Sans opinion 1

100%

Question : Pensez-vous que les jeunes d'aujourd'hui auront plus, autant ou moins de
chances de réussir que leurs parents dans la société française de demain ?

— Base : Ensemble  —
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L'opinion à l'égard des gens et de la société en général
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Les gens peuvent changer la société par 
leurs choix et leurs actions 100% 46 32 78 15 6 21 1

Les gens de mon pays ont la possibilité 
de choisir leur propre vie 100% 40 30 70 22 8 30 0

J'ai une liberté et un contrôle total sur 
mon propre avenir 100% 33 30 63 27 10 37 0

Ce qui se passe dans le monde autour 
de moi n'a pas réellement beaucoup 
d'impact sur ma vie

100% 14 21 35 33 31 64 1

Question : A propos des gens et de la société, dans quelle mesure êtes-vous d'accord
ou non, avec chacune des affirmations suivantes :

— Base : Ensemble  —
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3 - LA CONFIANCE

A L'EGARD DES INSTITUTIONS
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La confiance à l'égard des institutions
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Le conseil municipal % 12 57 69 17 13 30 1

Le conseil général % 9 56 65 21 12 33 2

Le conseil régional % 7 57 64 22 12 34 2

L'Union européenne % 5 39 44 30 25 55 1

L'Assemblée Nationale % 3 32 35 36 28 64 1

L'Organisation Mondiale du Commerce 
(OMC) % 3 32 35 34 27 61 4

L'institution présidentielle % 5 29 34 26 39 65 1

Le Gouvernement % 4 27 31 29 39 68 1

Les grandes conférences internationales, 
comme le G20 % 3 27 30 35 32 67 3

Question : Avez-vous très confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas
confiance du tout dans les institutions suivantes :

— Base : Ensemble  —
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La confiance à l'égard des peronnalités politiques
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Le maire de votre commune % 21 48 69 14 15 29 2

Votre conseiller général % 10 52 62 19 12 31 7

Vos conseillers régionaux % 7 52 59 22 13 35 6

Votre député % 10 48 58 22 15 37 5

Vos députés européens % 3 41 44 32 19 51 5

Le Premier ministre actuel % 7 33 40 29 29 58 2

Le Président de la république actuel % 7 28 35 24 40 64 1

Question : Avez-vous très confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas
confiance du tout dans les personnalités politiques suivantes :

— Base : Ensemble  —
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La confiance à l'égard
 de différentes organisations ou institutions
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Le Centre National de la Recherche 
Scientifique (CNRS) % 25 65 90 6 3 9 1

Les hôpitaux % 24 62 86 11 3 14 0

L'école % 20 63 83 13 3 16 1

L'armée % 15 60 75 15 9 24 1

Les associations % 14 57 71 20 8 28 1

La police % 14 57 71 17 11 28 1

L'administration % 8 55 63 27 10 37 0

Les grandes entreprises publiques % 5 55 60 26 12 38 2

La justice % 8 52 60 26 14 40 0

Les Eglises % 8 42 50 23 23 46 4

Les syndicats % 6 41 47 29 23 52 1

Les grandes entreprises privées % 3 40 43 34 21 55 2

Les banques % 5 32 37 36 27 63 0

Les medias % 2 25 27 41 31 72 1

Les partis politiques % 1 22 23 44 32 76 1

Question : Avez-vous très confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas
confiance du tout dans les organisations suivantes :

— Base : Ensemble  —
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4 - LES MOYENS D’EXPRESSION 

PUBLIQUE
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Le potentiel d'engagement
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Signer une pétition 100% 74 18 92 8 0

Prendre part à une manifestation 100% 53 23 76 24 0

Participer à un boycott 100% 22 39 61 38 1

Adhérer à un syndicat 100% 29 29 58 42 0

Participer à une grève sauvage 100% 14 26 40 59 1

Occuper des bureaux ou des usines 100% 10 27 37 63 0

Ecrire quelque chose sur un blog politique ou 
participer à une discussion politique sur 
internet

100% 8 29 37 63 0

Question : Je vais vous citer un certain nombre de formes d'action politique, et pour

chacune je vous demanderai de me dire si vous l'avez déjà fait, si vous pourriez en venir

à le faire ou si vous ne le feriez jamais, quelles que soient les circonstances ?

— Base : Ensemble  —
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L'implication dans la vie associative

Une 19

Plusieurs 15

Total oui 34

Aucune 66

100%

Question : Etes-vous membre d'une ou plusieurs associations ? 

— Base : Ensemble  —
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Le potentiel de participation à une manifestation 
pour défendre ses idées

Oui, tout à fait 32

Oui, plutôt 31

Total oui 63

Non, plutôt pas 16

Non, pas du tout 21

Total non 37

100%

Question : En ce moment, seriez-vous prêt(e) à participer à une manifestation pour
défendre vos idées ?

— Base : Ensemble  —
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La participation aux élections

à toutes les élections 42

à presque toutes les élections 41

à quelques unes 14

Total a voté 97

à aucune 3

100%

Question : Diriez-vous que depuis que vous êtes en âge de voter, vous avez voté

— Base : Ensemble  —
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Le pouvoir d'influence des citoyens

Réponse citée 
en premier

Total des 
citations Rang

Voter aux élections 57 69 1

Manifester dans la rue 11 38 2

Faire grève 13 32 3

Boycotter des entreprises ou des produits 9 23 4

Militer dans un parti politique 4 15 5

Discuter sur internet, sur un blog ou un forum 3 13 6

Aucun (non suggéré) 2 5

Sans opinion 1 1

100% % (1)
(1) Le total des pourcentages est supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu donner
plusieurs réponses.

Question : Selon vous, qu'est-ce qui permet aux citoyens d'exercer le plus d'influence
sur les décisions prises en France ? En premier ? Et en second ?

— Base : Ensemble  —
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5 - LA CONFIANCE

DANS LE MARCHE
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L'honnêteté à l'égard de différents acteurs économiques
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Les compagnies financières comme 
les banques ou les assurances 100% 22 37 59 9 28 4 32 0

Les plombiers, les artisans du 
bâtiment, les garagistes ou d'autres 
réparateurs

100% 5 23 28 10 48 13 61 1

Question : Dans quelle mesure faites-vous confiance aux groupes suivants pour se
conduire honnêtement avec les gens comme vous ?

— Base : Ensemble  —
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La perception du fonctionnement
 de l'économie aujourd'hui

To
ut

 à
 fa

it 
d'

ac
co

rd

Pl
ut

ôt
 d

'a
cc

or
d

To
ta

l d
'a

cc
or

d

Ni
 d

'a
cc

or
d 

ni
 p

as
 

d'
ac

co
rd

Pl
ut

ôt
 p

as
 d

'a
cc

or
d

Pa
s 

du
 to

ut
 d

'a
cc

or
d

To
ta

l p
as

 d
'a

cc
or

d

Sa
ns

 o
pi

ni
on

Aujourd'hui, les entreprises 
cherchent seulement à faire des 
profits, plutôt qu'à améliorer la 
qualité de leurs produits ou de leur 
service pour les consommateurs

100% 43 32 75 5 12 7 19 1

Aujourd'hui, les grandes entreprises 
s'entendent entre elles pour 
maintenir leurs prix à un niveau 
anormalement élevé

100% 41 34 75 7 10 7 17 1

Question : Dites moi si vous êtes d'accord ou pas avec chacune des phrases suivantes
à propos de la manière dont l'économie fonctionne aujourd'hui :

— Base : Ensemble  —
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Les acteurs de défense 
des intérêts des citoyens

Réponse citée 
en premier

Total 
des citations Rang

Vous-même 70 81 1

Les associations 15 46 2

Les syndicats 7 25 3

Les entreprises 3 19 4

Les élus politiques 2 11 5

Les partis 1 5 6

Aucun (non suggéré) 0 7

Sans opinion 2% 2

100% % (1)
(1) Le total des pourcentages est supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu donner
plusieurs réponses.

Question : Pour la défense de vos intérêts, en qui avez-vous le plus confiance ? En
premier ? Et en second ?

— Base : Ensemble  —
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La perception de l'évolution de sa propre 
situation financière au cours des 12 derniers mois

Améliorée 8

Dégradée 50

Restée la même 42

100%

Question : Dans les douze derniers mois, avez-vous le sentiment que votre situation
financière s'est améliorée, dégradée ou restée la même ?

— Base : Ensemble  —
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La perception de l'évolution
 de la situation économique du pays

 au cours des 12 derniers mois

Améliorée 2

Dégradée 80

Restée la même 18

100%

Question : Dans les douze derniers mois, avez-vous le sentiment que la situation
économique du pays s'est améliorée, dégradée ou restée la même ?

— Base : Ensemble  —
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Le pronostic sur sa propre situation financière 
dans les 12 prochains mois

S'améliorer 19

Se dégrader 28

Rester la même 52

Sans opinion 1

100%

Question : Dans les douze prochains mois, avez-vous le sentiment que votre situation
financière va s'améliorer, se dégrader ou rester la même ?

— Base : Ensemble  —
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Le pronostic sur la situation économique du pays 
dans les 12 prochains mois

S'améliorer 23

Se dégrader 37

Rester la même 39

Sans opinion 1

100%

Question : Et dans les douze prochains mois, avez-vous le sentiment que la situation
économique du pays va s'améliorer, se dégrader ou rester la même ?

— Base : Ensemble  —
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L'opinion à l'égard du système capitaliste

… réformé en profondeur 40

… réformé sur quelques points 51

… ne soit pas réformé 6

Sans opinion 3

100%

Question : Personnellement, souhaitez-vous que le système capitaliste soit :

— Base : Ensemble  —
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6 - BIEN-ÊTRE / BONHEUR
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Le sentiment d'être heureux

Très heureux 32

Assez heureux 59

Total heureux 91

Pas très heureux 8

Pas heureux du tout 1

Total pas heureux 9

100%

Question : Tout bien considéré, dans quelle mesure diriez-vous que vous êtes
heureux ?

— Base : Ensemble  —
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La percpetion à l'égard de sa propre vie
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En général, j'ai une image très 
positive de moi-même 100% 22 49 71 14 10 5 15 0

Dans l'ensemble, ma vie 
correspond à mes attentes 100% 26 44 70 7 14 9 23 0

Je suis toujours optimiste quand je 
pense à mon avenir 100% 26 41 67 10 14 8 22 1

Parfois, j'ai l'impression d'être un 
raté 100% 3 7 10 8 21 61 82 0

Question : Je vais maintenant vous poser quelques questions sur la manière dont vous
vous voyez et percevez votre vie. Veuillez m'indiquer dans quelle mesure vous êtes
d'accord ou non avec les propositions suivantes ?

— Base : Ensemble  —
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7 - LA CORRUPTION
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La perception de la corruption en France

Il y a plus de corruption qu'avant 26

Il y en a autant, mais on en parle davantage 61

Il y en a plutôt moins 11

Sans opinion 2

100%

Question : Pensez-vous qu'en France :

— Base : Ensemble  —
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8 - OUVERTURE / FERMETURE

AU MONDE D'AUJOURD'HUI
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 L'ouverture de la France 
au monde d'oujourd'hui

… s'ouvrir davantage au monde d'aujourd'hui 42

… ou se protéger davantage du monde d'aujourd'hui 32

… ni l'un, ni l'autre 26

100%

Question : Estimez-vous que la France doit :

— Base : Ensemble  —
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9 - LES LEVIERS DE LA CONFIANCE
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Les leviers de la confiance pour un responsable politique

Réponse citée en 
premier

Total 
des citations Rang

Qu'il soit honnête 37 64 1

Qu'il tienne ses promesses 28 48 2

Qu'il soit proche des gens comme vous 12 29 3

Qu'il connaisse bien ses dossiers 10 28 4

Qu'il soit à la hauteur de sa fonction 13 28 4

Qu'il ait le bras long 0 1 6

Aucun (non suggéré) 0 1

100% % (1)
(1) Le total des pourcentages est supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu donner
plusieurs réponses.

Question : Pour faire confiance à un responsable politique, qu'est-ce qui vous semble le
plus important ? En premier ? Et en second ?

— Base : Ensemble  —
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10 - LA CONNAISSANCE

EN POLITIQUE
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La perception de la politique en général

Tout à fait d'accord 16

Plutôt d'accord 32

Total d'accord 48

Plutôt pas d'accord 25

Pas du tout d'accord 27

Total pas d'accord 52

100%

Question : Certains disent, en parlant de politique, que ce sont des choses trop
compliquées et qu'il faut être un spécialiste pour les comprendre. Etes-vous tout à fait
d'accord, plutôt d'accord, plutôt pas d'accord ou pas du tout d'accord avec cette façon de
voir ?

— Base : Ensemble  —
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11 - LES PREOCCUPATIONS

DES RESPONSABLES POLITIQUES
A L'EGARD DES GENS
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La préoccupation des responsables politiques
 à l'égard des gens en général

Beaucoup 2

Assez 20

Total oui 22

Peu 44

Pas du tout 34

Total non 78

100%

Question : A votre avis, est-ce que les responsables politiques, en général, se
préoccupent beaucoup, assez, peu ou pas du tout de ce que pensent les gens comme
vous ?

— Base : Ensemble  —
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12 - LA PLACE DE L'ETAT

DANS L'ECONOMIE
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L'opinion à l'égard d'une intervention 
de l'Etat dans l'économie

Que l'Etat fasse confiance aux entreprises et leur 
donne plus de liberté 41

Ou, au contraire, que l'Etat les contrôle et les 
réglemente plus étroitement 55

Sans opinion 4

100%

Question : Pour faire face aux difficultés économiques, pensez-vous qu'il faut :

— Base : Ensemble  —
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13 - LE RÔLE DES EXPERTS

DANS LA GOUVERNANCE DU PAYS
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L'opinion à l'égard des experts pour gouverner le pays 

Tout à fait d'accord 18

Plutôt d'accord 41

Total d'accord 59

Plutôt pas d'accord 23

Pas du tout d'accord 15

Total pas d'accord 38

Sans opinion 3

100%

Question : J'aimerais que vous me disiez si vous êtes tout à fait d'accord, plutôt
d'accord, plutôt pas d'accord ou pas du tout d'accord avec la proposition suivante : il
faudrait que ce soit les experts et non le gouvernement qui décident ce qui est meilleur
pour le pays ?.

— Base : Ensemble  —
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14 - LA REDISTRIBUTION 

DES RICHESSES
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L'opinion à l'égard de l'affirmation suivante : 
"il fraudrait prendre aux riches pour donner aux pauvres"

Tout à fait d'accord 27

Plutôt d'accord 35

Total d'accord 62

Plutôt pas d'accord 24

Pas du tout d'accord 13

Total pas d'accord 37

Sans opinion 1

100%

Question : Pouvez-vous me dire si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout
d'accord avec l'affirmation suivante : pour établir la justice sociale, il faudrait prendre aux
riches pour donner aux pauvres ?

— Base : Ensemble  —
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15 - LE POSITIONNEMENT POLITIQUE
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La confiance pour la gouvernance du pays 

J'ai confiance dans la gauche pour gouverner le pays 14

J'ai confiance dans la droite pour gouverner le pays 16

Je n'ai confiance ni dans la droite ni dans la gauche 
pour gouverner le pays 67

Sans opinion 3

100%

Question : Concernant les prochaines années, laquelle des trois phrases suivantes se
rapproche le plus de votre opinion ?

— Base : Ensemble  —
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Préférence partisane

NPA (Nouveau Parti Anticapitaliste d'Olivier 
Besancenot) 5

Lutte ouvrière (de Nathalie Arthaud) 1

Parti communiste 2

Le Parti de Gauche de Jean-Luc Mélenchon 2

Parti socialiste 15

Parti radical de Gauche 0

Les Verts 12

Un autre Mouvement écologiste (Génération-écologie, 
Mouvement Écologiste Indépendant) 4

Le MoDem (Mouvement Démocrate de François 
Bayrou) 8

Le Nouveau Centre (d'Hervé Morin) 2

U.M.P 17

Mouvement pour la France (de Philippe de Villiers) 2

Front National (de Jean-Marie Le Pen) 5

Aucun (suggéré) 23

Refuse de répondre 1

Sans réponse 1

100%

Question : Sans penser seulement aux élections, pouvez-vous me dire de quel parti
politique vous vous sentez le plus proche ou disons le moins éloigné ? 

— Base : Ensemble  —

Avertissement : la préférence partisane ne doit être en aucun cas assimilée à une 
intention de vote
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Vote au premier tour de l'élection présidentielle de 2007

Arlette Laguiller 1

Olivier Besancenot 3

Gérard Schivardi 0

José Bové 1

Marie-George Buffet 2

Ségolène Royal 20

Dominique Voynet 1

François Bayrou 14

Nicolas Sarkozy 23

Frédéric Nihous 1

Philippe de Villiers 2

Jean-Marie Le Pen 8

A voté nul 1

A voté blanc 4

S'est abstenu(e) 5

N'avait pas 18 ans 3

N'était pas inscrit sur les listes électorales 1

Refuse de répondre 5

Sans réponse 5
100%

Question : Pouvez-vous me dire comment vous avez voté au premier tour de l'élection
présidentielle le 22 avril 2007 ?

— Base : Ensemble  —
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Vote au premier tour de l'élection présidentielle de 2007

Arlette Laguiller 1,5

Olivier Besancenot 4

Gérard Schivardi 0

José Bové 1

Marie-George Buffet 2

Ségolène Royal 25,5

Dominique Voynet 2

François Bayrou 19

Nicolas Sarkozy 31

Frédéric Nihous 1

Philippe de Villiers 2

Jean-Marie Le Pen 11

100%

Question : Pouvez-vous me dire comment vous avez voté au premier tour de l'élection
présidentielle le 22 avril 2007 ?

— Base : Exprimés, soit 77% de l'échantillon —
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Vote au second tour de l'élection présidentielle de 2007

Ségolène Royal 34

Nicolas Sarkozy 39

A voté nul 1

A voté blanc 7

S'est abstenu(e) 8

N'avait pas 18 ans 3

N'était pas inscrit sur les listes électorales 1

Refuse de répondre 5

Sans réponse 2

100%

Question : Et pouvez-vous me dire comment vous avez voté au second tour de l'élection
présidentielle le 6 mai 2007 ?

— Base : Ensemble  —
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Vote au second tour de l'élection présidentielle de 2007

Ségolène Royal 47

Nicolas Sarkozy 53

100%

Question : Et pouvez-vous me dire comment vous avez voté au second tour de l'élection
présidentielle le 6 mai 2007 ?

— Base : Exprimés, soit 73% de l'échantillon —
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La proximité à l'égard d'un parti politique

Très proche 6

Assez proche 23

Total proche 29

Peu proche 25

Pas proche du tout 46

Total pas proche 71

100%

Question : Diriez-vous que vous êtes habituellement très proche, assez proche, peu
proche ou pas proche du tout d'un parti politique en particulier ?

— Base : Ensemble  —
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Le positionnement gauche / droite
V1

Très à gauche 5

A gauche 20

Au centre 15

A droite 17

Très à droite 2

Ni à gauche, ni à droite 38

Sans réponse 3

100%

Question : Vous-même, diriez-vous que vous vous situez :

— Base : Ensemble  —
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La perception du fonctionnement
 de la démocratie en France

Très bien 6

Assez bien 45

Total bien 51

Pas très bien 34

Pas bien du tout 15

Total pas bien 49

100%

Question : Diriez-vous qu'en France la démocratie fonctionne très bien, assez bien, pas
très bien ou pas bien du tout ?

— Base : Ensemble  —
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L'intérêt à l'égard de la politique

Beaucoup 15

Assez 38

Total oui 53

Peu 32

Pas du tout 15

Total non 47

100%

Question : Est-ce que vous vous intéressez à la politique : 

— Base : Ensemble  —
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Le postionnement gauche / droite
 du père, de la mère et du conjoint
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Sa
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e

Votre père 100% 31 27 25 5 12

Votre mère 100% 31 25 30 3 11

Votre conjoint 
(A ceux qui vivent en couple, 
soit 66% de l'échantillon)

100% 34 27 33 - 6

Question : Diriez-vous que votre père / votre mère / votre conjoint est ou était plutôt de
gauche, plutôt de droite, ou ni de gauche ni de droite ?
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Le postionnement gauche / droite
V2

Plutôt de gauche 31

Plutôt de droite 26

Ni de gauche ni de droite 40

Sans opinion 3

100%

Question : Et vous-même, êtes-vous plutôt de gauche, plutôt de droite, ou ni de gauche
ni de droite ?

— Base : Ensemble —
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16 - LES CRITERES

SOCIO-DEMOGRAPHIQUES
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La fréquence du visionnage des informations à la télévision

1 jour 4

2 jours 5

3 jours 6

4 jours 5

5 jours 8

6 jours 2

7 jours (tous les jours) 62

Total oui 92

Jamais 8

100%

Question : En général, combien de jours par semaine regardez-vous les informations à
la télévision ?

— Base : Ensemble —
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Le journal télévisé regardé le plus régulièrement

Réponse citée en premier Total des citations

20h TF1 33 42

20h France 2 22 30

13h TF1 12 23

19-20 France 3 6 10

19H45 M6 5 7

Soir 3 France 3 4 7

Canal + 4 6

13h France 2 3 9

BFM 3 5

12-14 France 3 1 3

Arte Info 1 2

12h50 M6 1 2

LCI 1 2

i-télé 1 3

Autre 2 4

Sans réponse 1 1
100% % (1)

Question : Quel journal télévisé regardez-vous le plus régulièrement ?
— Base : A ceux qui regardent les informations à la télévision, soit 92% de l'échantillon —

(1) Le total des pourcentages est supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu 
donner deux réponses.
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L'utilisation d'Internet

Oui 71

Non 29

100%

Question : Utilisez-vous personnellement Internet ?

— Base : Ensemble —
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La fréquence d'utilisation d'Internet

Plusieurs fois par jour 57

Une fois par jour ou presque 19

Plusieurs fois par semaine 16

Moins souvent 8

100%

Question : A quelle fréquence, utilisez-vous Internet, que ce soit chez vous, au travail ou
ailleurs ?

— Base : A ceux qui utilisent Internet, soit 71% de l'échantillon —
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La perception de sa situation en fonction de ses revenus 

Très difficilement 12

Difficilement 40

Total difficilement 52

Facilement 42

Très facilement 5

Total facilement 47

Sans opinion 1

100%

Question : Comment vous en sortez-vous avec les revenus de votre ménage ?

— Base : Ensemble —
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Le type de contrat de travail

En CDI / en CNE 72

En CDD 7

En contrat aidé par l'Etat ou les collectivités territoriales 2

En intérim 3

Autre situation 15

Sans réponse 1

100%

Question : Actuellement, êtes-vous :
— Base : A ceux qui ont un travail à temps complet ou à temps partiel, soit 53% de l'échantillon 

—
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La perception d'un risque de se retrouver au chômage pour 
soi-même ou quelqus'un du foyer 

Beaucoup de risques 21

Un peu de risques 34

Total a des risques 55

Aucun risque 31

Est déjà au chômage 4

Non concerné 10

100%

Question : Pour vous personnellement (ou pour quelqu'un de votre foyer), y a-t-il
beaucoup de risques, un peu de risques ou aucun risque de vous retrouver au chômage
dans les mois à venir ?

— Base : Ensemble —
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Statut marital

Célibataire 20

Marié(e) 47

Pacsé(e) 2

Vivant en couple sans être marié(e) ou pacsé 14

Divorcé(e) ne vivant pas en couple 7

Divorcé(e) vivant en couple 2

Veuf ou veuve ne vivant pas en couple 7

Veuf ou veuve vivant en couple 1

100%

Question : Actuellement, êtes-vous :

— Base : Ensemble —
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La profession du père

agriculteurs exploitants 9

artisans, commercants et chef d'entreprises 13

professions libérales et cadres 11

professions intermédiaires, techniciens, contremaitres 
et agents de maitrise 10

employés et personnels de services 10

ouvriers 37

retraités / autres inactifs 3

Père inconnu / ne sait pas 7

100%

Question : Quand vous aviez 15 ans, quelle était la profession de votre père ?
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La profession de la mère

agriculteurs exploitants 7

artisans, commercants et chef d'entreprises 6

professions libérales et cadres 4

professions intermédiaires, techniciens, contremaitres 
et agents de maitrise 9

employés et personnels de services 20

ouvriers 12

retraités / autres inactifs 37

Mère inconnue / ne sait pas 5

100%

Question : Quand vous aviez 15 ans, quelle était la profession de votre mère ?
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Le niveau de revenu

Moins de 1000 Euros 12

De 1000 à 1500 Euros 15

De 1500 à 2000 Euros 20

De 2000 à 3000 Euros 25

De 3000 à 4000 Euros 11

De 4000 à 5000 Euros 5

De 5000 à 6000 Euros 2

6000 Euros et plus 3

Refuse de répondre 3

Sans réponse 4

100%

Question : Quel est le revenu mensuel net de votre ménage, tout compris, c'est-à-dire
en comptant toutes les rentrées d'argent (les salaires, les allocations, les recettes et vos
autres revenus) ?

— Base : Ensemble —
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Classes économico-sociales

Classe A (aisée) 8

Classe B (moyenne supérieure) 31

Classe C (moyenne inférieure) 38

Classe D (modeste) 16

Sans réponse 7

100%

— Base : Ensemble —
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Nb de pers. au 
foyer 1

Pondération 1,0 1,3 1,5 1,6 1,8 2,0 1,9 2,1 2,3 2,5 2,2 2,4 2,6 2,8 3,0

Composition du 
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Revenu déclaré Borne 
médiane

moins de 1000 € 500 500 385 333 313 278 250 263 238 217 200 227 208 192 179 167
de 1000 à 1500 € 1250 1250 962 833 781 694 625 658 595 543 500 568 521 481 446 417
de 1500 à 2000 € 1750 1750 1346 1167 1094 972 875 921 833 761 700 795 729 673 625 583
de 2000 à 3000 € 2500 2500 1923 1667 1563 1389 1250 1316 1190 1087 1000 1136 1042 962 893 833
de 3000 à 4000 € 3500 3500 2692 2333 2188 1944 1750 1842 1667 1522 1400 1591 1458 1346 1250 1167
de 4000 à 5000 € 4500 4500 3462 3000 2813 2500 2250 2368 2143 1957 1800 2045 1875 1731 1607 1500
de 5000 à 6000 € 5500 5500 4231 3667 3438 3056 2750 2895 2619 2391 2200 2500 2292 2115 1964 1833
6000 €  ou plus 8000 8000 6154 5333 5000 4444 4000 4211 3810 3478 3200 3636 3333 3077 2857 2667

Classe D (modeste) de 167 à 658
Classe C (moy. Inférieure) de 694 à 1346 
Classe B (moy. Supérieure) de 1389 à 2500
Classe A (aisée) 2619 ou plus

Re
ve

nu
 (x

1)
Pour établir les classes économico-sociales et donc pour comparer les niveaux de vie de ménages de taille ou de composition différente, nous avons utilisé une mesure du revenu corrigé par unité de 
consommation (UC) à l'aide d'une échelle d'équivalence. L'échelle actuellement la plus utilisée (dite de l'OCDE) retient la pondération suivante :
- 1 UC pour le premier adulte du ménage ;
- 0,5 UC pour les autres personnes de 14 ans ou plus ;
- 0,3 UC pour les enfants de moins de 14 ans.

Taille du foyer (x 2 )

x1 / x2 2 3 4 5 ou +
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Taille du foyer

1 24

2 36

3 14

4 17

5 7

6 2

100%

Question : Combien de personnes y-a-t-il dans votre foyer y compris vous-même ?
— Base : Ensemble —
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Nombre d'enfants de moins de 14 ans

0 65

1 16

2 14

3 4

4 1

100%

Question : Combien y-a-t-il d'enfants de moins de 14 ans dans votre foyer ?
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Biens et services financiers possédés par le ménage

Oui Non Sans 
réponse

Le logement principal 100% 68 32 0

Un livret A 100% 66 33 1

Un autre livret ou compte d'épargne (type 
codevi, livret jeune, épargne logement…) 100% 64 35 1

Des valeurs mobilières, des actions, des 
SICAV 100% 20 79 1

Des biens immobiliers de rapport 
(appartement, maison ou terres à louer) 100% 16 83 1

Une résidence secondaire 100% 10 90 0

Question : Vous-même ou quelqu'un de votre ménage possède-t-il :

— Base : Ensemble —
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Religion

Catholique 55

Protestante 2

Juive 0

Musulmane 3

Autre 2

Sans religion 37

Sans réponse 1

100%

Question : Pouvez-vous me dire quelle est votre religion si vous en avez une ?

— Base : Ensemble —
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Fréquentation des lieux de culte

Au moins une fois par semaine 6

Une ou deux fois par mois 4

De temps en temps, aux grandes fêtes 18

Uniquement pour les cérémonies, mariages etc. 55

Total oui 83

Jamais 16

Sans réponse 1

100%

Question : D'habitude allez-vous à un office religieux ? 

— Base : Ensemble —
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Parents ou grands parents d'origine étrangère

Oui, un parent 6

Oui, mes deux parents 6

Oui, au moins un grand parent 10

Total oui 22

Non 77

Sans réponse 1

100%

Question : Avez-vous un ou plusieurs parent(s) ou grand(s)-parent(s) étranger(s) ou
d'origine étrangère ?

— Base : Ensemble —
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Origine des parents ou grands parents

Italie 28

Espagne 14

Portugal 7

Autre pays d'Europe 28

Afrique du Nord 16

Afrique Noire 4

Asie 2

Autres pays 9

% (1)
(1) Le total des pourcentages est supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu donner
deux réponses.

Question : Quelle est, ou quelle était, leur origine ? 
— Base : A ceux qui ont un ou plusieurs parent(s) ou grand(s) parent(s) d'origine étrangère, soit 

22% de l'échantillon —
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Equipe projet 

Nom Prénom :
Fonction :

Responsable

Nom Prénom :
Fonction :

Ce rapport a été rédigé dans le 
respect des procédures Qualité 

de TNS Sofres

Carine MARCÉ
Directrice associée

Quentin LLEWELLYN
Chargé d'études
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